ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
1. Ποιοι οργανισμοί ονομάζονται μονοκύτταροι και ποιοι πολυκύτταροι ;

2.  Ποιος είναι ο ρόλος της πλασματικής μεμβράνης ;

3. Να αντιστοιχίσετε τους όρους της στήλης Α με τις προτάσεις της στήλης Β :

	                        Α
	                                          Β

	1. πλασματική μεμβράνη          
	α. φωτοσύνθεση

	2. μιτοχόνδριο
	β. εργοστάσιο παραγωγής ενέργειας κυττάρου

	3. πυρήνας
	γ. περιέχει DNA 

	4. χλωροπλάστης
	δ. περιβάλλει το κύτταρο

	5. χυμοτόπιο
	ε. αποθήκη νερού


4. Τι χρειάζεται ένα φυτό προκειμένου να φωτοσυνθέσει και ποια είναι τα προϊόντα της  φωτοσύνθεσης;

5. Να αντιστοιχίσετε τους όρους της στήλης Α με τις προτάσεις της στήλης Β :

	                       Α
	                                         Β

	1.  αποικοδομητές
	α.  φτιάχνουν μόνοι τους την τροφή τους

	2.  καταναλωτές
	β.  τρέφονται με νεκρούς οργανισμούς και 

     επαναφέρουν στο περιβάλλον απλές ουσίες

	3.  παραγωγοί
	γ.  τρέφονται με άλλους οργανισμούς


6. Να αντιστοιχίσετε τους όρους της στήλης Α με τις προτάσεις της στήλης Β :

	                        Α
	                                          Β

	1. στόμα           
	α. ξεκινά η διάσπαση των πρωτεϊνών

	2. λεπτό έντερο
	β. μάσηση

	3. στομάχι
	γ. οι κινήσεις του οδηγούν την τροφή στο στομάχι 

	4. οισοφάγος
	δ. απορρόφηση νερού και αποβολή άχρηστων ουσιών

	5. παχύ έντερο
	ε. απορρόφηση θρεπτικών ουσιών


7. Σημειώστε με Σ ή Λ όποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές ή λανθασμένες αντίστοιχα :

    α) Τα νεφρά είναι όργανα του ουροποιητικού συστήματος.

    β) Οι φλέβες μεταφέρουν αίμα στην καρδιά.

    γ)  Στον αριστερό κόλπο της καρδιάς του ανθρώπου φτάνει αίμα  πλούσιο σε διοξείδιο του άνθρακα.

    δ)  Οι αρτηρίες έχουν βαλβίδες που εξασφαλίζουν τη μονόδρομη ροή του αίματος του ανθρώπου από 

         τους ιστούς στην καρδιά.

8. Να γράψετε τα όργανα του αναπνευστικού συστήματος, που δίνονται παρακάτω, με την σειρά, όπως  

    κινείται ο αέρας, καθώς εισέρχεται στον ανθρώπινο οργανισμό, μέχρι να φτάσει στις πνευμονικές  

    κυψελίδες.

    Όργανα : λάρυγγας, μύτη, τραχεία, βρογχικό δέντρο, φάρυγγας, πνεύμονες. 

9. Τι ονομάζεται μονογονία ή μονογονική αναπαραγωγή και τι αμφιγονία ή αμφιγονική αναπαραγωγή ;

10. Ποιο από τα παρακάτω δεν ισχύει για την κυτταρική μεμβράνη;

α) Περιβάλλει τα κύτταρα μόνο των πολυκύτταρων οργανισμών.

β) Επιτρέπει την επικοινωνία με το περιβάλλον.

γ) Στο φυτικό κύτταρο περιβάλλεται από κυτταρικό τοίχωμα.

δ) Ελέγχει την είσοδο και την έξοδο των διαφόρων ουσιών στο κύτταρο.

11. Να δώσετε έναν απλό ορισμό για το μιτοχόνδριο.

12. Διάλεξε την απάντηση που νομίζεις ότι είναι η πιο σωστή:

Το κύτταρο:

α) Υπάρχει μόνο στους ανώτερους οργανισμούς.

β) Εμφανίζει το φαινόμενο της ζωής και είναι το μεγαλύτερο κομμάτι της ζωντανής ύλης.

γ) Αποτελεί μορφολογική και λειτουργική μονάδα όλων των οργανισμών.

δ) Υπάρχει μόνο στα πράσινα μέρη των φυτών.

13. Ποιο από τα παρακάτω είναι λανθασμένο;

α) Τα μιτοχόνδρια παράγουν ενέργεια και οι χλωροπλάστες γλυκόζη.

β) Το πράσινο χρώμα τους τα φυτά το οφείλουν στη χλωροφύλλη.

γ) Τα μιτοχόνδρια υπάρχουν μόνο στα ζωϊκά κύτταρα.

δ) Το κυτταρικό τοίχωμα αποτελείται από κυτταρίνη.

14. Να δώσετε έναν απλό ορισμό για το κύτταρο.
15. Διάλεξε την απάντηση που νομίζεις ότι είναι η πιο σωστή:

Τα φυτικά κύτταρα:

α) Δεν έχουν κυτταρική μεμβράνη.

β) Φέρουν κυτταρικό τοίχωμα, χλωροπλάστες και χυμοτόπια.

γ) Δεν έχουν μιτοχόνδρια.

δ) Δεν έχουν όλα πυρήνα.

16. Ποια είδη ονομάζονται γονοχωριστικά; Δώστε δύο παραδείγματα.
17. Να αναφέρετε ονομαστικά τα κυριότερα μέρη ενός ζωϊκού κυττάρου. Τι αναμένετε για δύο    κύτταρα που ανήκουν σε διαφορετικούς οργανισμούς αλλά κάνουν την ίδια λειτουργία;

18. Να αντιστοιχίσετε τους όρους της αριστερής στήλης με τις προτάσεις της δεξιάς στήλης :

   1- Απέκκριση                          α- περιέχει το μεγαλύτερο μέρος του γενετικού υλικού

   2- Αναπαραγωγή                    β – η αποβολή των άχρηστων προϊόντων της αναπνοής

   3- Πυρήνας                             γ – ομάδα κυττάρων όμοιων μορφολογικά και ίδιας λειτουργίας

   4- Κύτταρο                              δ – είναι ειδικευμένο σε μία μόνο λειτουργία

   5- Ιστός                                   ε - διατηρεί τα είδη και διαιωνίζει τη ζωή

19. Να συμπληρώσετε τα κενά στο παρακάτω κείμενο. Σε κάθε κενό αντιστοιχεί μία λέξη :

   Τα………1………… φτιάχνουν θρεπτικές ουσίες ( γλυκόζη ) με τη ……………2……………, δεσμεύοντας την ………3………… ακτινοβολία με τη βοήθεια της ……………4…………… και

αξιοποιώντας το διοξείδιο του …….…5……… και το ..…6…… που βρίσκουν στο περιβάλλον τους. 

20. Ποια συστήματα συνεργάζονται κατά την κίνηση ενός αθλητή και τι προσφέρει το καθένα;

21. Να περιγράψετε τη διαφορά μεταξύ χειμερίας νάρκης και χειμέριου ύπνου .

22. Να χαρακτηρίσετε σωστές ή λανθασμένες τις προτάσεις:

α) οι μύες ανήκουν στο ερειστικό σύστημα. (    )

β) οι μύες βοηθούνται από τα οστά  στην κίνησή τους. (    )
γ) οι μύες προσφύονται πάνω σε δύο διαφορετικά οστά. (    )

23. Να αναφέρετε ονομαστικά τα κυριότερα μέρη ενός φυτικού κυττάρου. Αναμένετε να βρείτε    ανεξαιρέτως σε όλα τα κύτταρα ενός  φυτού μιτοχόνδρια ή χλωροπλάστες;( Να εξηγήσετε )

24. Να αντιστοιχίσετε τους όρους της αριστερής στήλης με τις προτάσεις της δεξιάς στήλης :

   1- Τροφή                          α- σύνολο οργανικών συστημάτων αρμονικά συνεργαζομένων 

   2- Κυτταρόπλασμα           β – από τα μεγαλύτερα οργανίδια ενός φυτικού κυττάρου

   3- Μιτοχόνδρια                 γ – σ’ αυτά η τροφή απελευθερώνει την δεσμευμένη ενέργεια

   4- Χυμοτόπιο                    δ – η επεξεργασία της γίνεται στα μιτοχόνδρια

   5- Οργανισμός                  ε – ζελατινώδης μάζα μεταξύ κυτταρικής και πυρηνικής μεμβράνης

25. Τοποθέτησε όσα αναφέρονται παρακάτω στη σωστή στήλη του πίνακα: φωτοσύνθεση, ρίζα, μύες, μάτια, οξυγόνο, πέσιμο φύλλων, ζευγάρωμα, ενέργεια, ούρα, όσφρηση.

	                                                           ΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ

	Κινούνται                 
	Αντιδρούν σε 

ερεθίσματα             
	Τρέφονται
	Αναπνέουν
	Απεκκρίνουν

τις άχρηστες

ουσίες
	Αναπαράγονται

	
	
	
	
	
	


26. Να αναφέρετε τι προσφέρει το ερειστικό σύστημα (σκελετός) στη ζωή μας.
27. Να χαρακτηρίσετε σωστές ή λανθασμένες τις προτάσεις:

α) τα οστά χωρίζονται σε πλατιά, σε κοντά και σε μακρά ανάλογα με το μέγεθός τους . (    )

β) οι μύες βοηθούνται από τα οστά  στην κίνησή τους. (    )

γ) στην κοιλότητα του μεσαίου τμήματος των μακριών οστών υπάρχει ο ερυθρός μυελός των οστών. (    )

28. Να συμπληρώσετε τα κενά με τις κατάλληλες λέξεις :

Στο …………………  περιέχεται αμυλάση που βοηθά στη  χημική  διάσπαση των αμυλούχων τροφών. Η δράση των βακτηρίων προκαλεί την παραγωγή ………………  που καταστρέφουν

την αδαμαντίνη. Στο ………………….  παράγεται ουσία απαραίτητη για την πέψη των λιπών

που λέγεται ……………… . Στον αδένα …………………. παράγονται πολλά ένζυμα χρήσιμα

για την πέψη των τροφών. 

29. Να αναπτύξετε τη χρησιμότητα της γλώσσας και των δοντιών. 

30. Να φτιάξετε κείμενο συνδέοντας λογικά μεταξύ τους τις παρακάτω λέξεις :

στόμα, δόντια, σάλιο, οισοφάγος, στομάχι, λεπτό έντερο.      

31. Να περιγράψετε, σύντομα, τη λειτουργία της φωτοσύνθεσης. 

32. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις σωστές(Σ) ή λανθασμένες (Λ) :

α) Η απορρόφηση των θρεπτικών ουσιών γίνεται τελικά από τις εντερικές λάχνες του παχιού εντέρου  (   )

β) Τα μόνιμα δόντια συμπληρώνουν τα νεογιλά ώστε να γίνουν όλα μαζί 32  (   )

γ) Οι ετερότροφοι οργανισμοί παράγουν μόνοι τους τις τροφές τους  (   )

δ) Οι αισθήσεις παίζουν σημαντικό ρόλο στον εντοπισμό της τροφής για τα σπονδυλόζωα  (   ).                                                                      

33. Γράψετε μία σωστή πρόταση για κάθε μία από τις λέξεις που ακολουθούν: αναπαραγωγή,

   ερεθιστικότητα, χλωροπλάστης, κυτταρικό τοίχωμα, κυτταρόπλασμα. 

34. Να περιγράψετε μία σπουδαία λειτουργία των φυτών και των ζώων, με την οποία οι έμβιοι   οργανισμοί χρησιμοποιούν επωφελώς τις τροφές που προσλαμβάνουν. 

35. Να συμπληρώσετε ένα (Σ) για κάθε σωστή και ένα (Λ) για κάθε λανθασμένη πρόταση:

    α) Η απορρόφηση των θρεπτικών ουσιών γίνεται τελικά από τις εντερικές λάχνες του παχιού εντέρου.  (   )                          

    β) Τα μόνιμα δόντια συμπληρώνουν τα νεογιλά ώστε να γίνουν όλα μαζί 32.  (   )
    γ) Τερηδόνα ονομάζεται η καταστροφή των ιστών των ούλων μας .  (   )

    δ) Οι ετερότροφοι οργανισμοί  παράγουν μόνοι τους τις τροφές τους.  (   )
    ε)  Οι αισθήσεις παίζουν σημαντικό ρόλο στον εντοπισμό της τροφής για τα σπονδυλόζωα.  (   ) 

   στ) Ο γαστρεντερικός σωλήνας χωρίς τους προσαρτημένους αδένες συνθέτει το πεπτικό μας σύστημα.  (   ) 

36.α) Ποιος είναι ο ρόλος των μυών; β) Είδη μυών (ονομαστικά)  γ) Να αναπτύξετε τους λείους μύες.

37. Να συμπληρώσετε κάθε κενό με μία λέξη :
      Τα ……1……… απαλλάσσουν το αίμα από νερό και άλλες άχρηστες ουσίες, ενώ το οξυγόνο του ατμοσφαιρικού αέρα δεσμεύεται από την …………2…………. του αίματος. Οι …………3…………      επαναφέρουν το αίμα στην καρδιά, η οποία χωρίζεται σε δύο ………4……… και δύο ………5………….  .  

    Το χρησιμοποιημένο αίμα επιστρέφει στο ………6……. κόλπο με την άνω και κάτω ………7……… φλέβα, ενώ το οξυγονωμένο αίμα φεύγει από την …………8……………  κοιλία  μέσω της ………9………… για ολόκληρο το ………10………. . 

38. Να αντιστοιχίσετε τους όρους της αριστερής στήλης με τις προτάσεις της δεξιάς στήλης :

   1 –Σύνδεσμοι                                         α – συνδέουν τους μυς με τα οστά            

   2 –Κύφωση                                            β – η σύνδεση δύο ή περισσότερων οστών

   3 –Άρθρωση                                          γ –κάμψη της σπονδυλικής στήλης στα πλάγια

   4 –Τένοντες                                           δ – στηρίζουν το σώμα των ζώων

   5 –Σκολίωση                                         ε –συγκρατούν τα οστά στην άρθρωση

   6 –Άκρα
                                           στ –αύξηση θωρακικού κυρτώματος

39. Να γράψετε τις λανθασμένες προτάσεις σωστά:

       α) Ετερότροφοι  ονομάζονται οι οργανισμοί που φωτοσυνθέτουν.     

       β) Χυμοτόπια υπάρχουν μόνο σε φυτικά κύτταρα.

       γ) Το όργανο αποτελείται από ένα σύνολο κυττάρων που είναι όμοια μορφολογικά και ειδικευμένα στην        
            ίδια  λειτουργία.

      δ)  Το χαρτί είναι ένα νεκρό τμήμα οργανισμού.

40. Αντιστοίχισε τους όρους της αριστερής στήλης με τις προτάσεις που υπάρχουν στη δεξιά στήλη.
     Α) Πέψη                              1. Διαδικασία για την εξασφάλιση της ενέργειας.

     Β) Απέκκριση                      2.  Διαδικασία για τη διάσπαση της τροφής και τη σύνθεση νέων ουσιών.

     Γ)  Μεταβολισμός               3.  Διαδικασία για τη διάσπαση της τροφής.

     Δ)  Ένζυμα                           4.  Η αποβολή των άχρηστων ουσιών. 

    Ε) Αναπνοή                          5. Ειδικά μόρια που διευκολύνουν τις διαδικασίες του μεταβολισμού.

41. Συμπλήρωσε τα κενά με τις κατάλληλες λέξεις, που λείπουν:
     Τα χαρακτηριστικά όλων των οργανισμών, που τους βοηθούν να διατηρούνται ζωντανοί, είναι να μπορούν να απελευθερώνουν την ενέργεια που υπάρχει στην τροφή τους με τη διαδικασία της…………………….. Για το σκοπό αυτό χρησιμοποιούν το ………………. που υπάρχει στον ………… Αυτό βοηθά να γίνει η απελευθέρωση της ενέργειας από την τροφή σε κατάλληλα οργανίδια του κυττάρου που ονομάζονται …………….., ενώ το……………….που υπάρχει στον αέρα χρησιμοποιείται από τα φυτά για να φτιάξουν την τροφή τους με τη διαδικασία της ………………………

42. Να γράψετε τις παρακάτω λανθασμένες προτάσεις σωστά:. 
α)  Οι  οργανισμοί που διασπούν τη νεκρή ύλη ονομάζονται ετερότροφοι .

β)  Όλα τα κύτταρα περιβάλλονται από πλασματική μεμβράνη.

γ) Το πανί είναι ένα άβιο αντικείμενο.

      δ) Η διαδικασία για την εξασφάλιση της ενέργειας ονομάζεται πέψη.
   43.  Αντιστοίχισε τους όρους της αριστερής στήλης με τις προτάσεις που υπάρχουν στη δεξιά στήλη.

Α)Αποικοδομητές ή διασπαστές             1.Τρέφονται με άλλους οργανισμούς.

Β)Καταναλωτές                                      2. Είναι οι μύκητες  τα βακτήρια και οι ζωικοί οργανισμοί.

Γ)Αυτότροφοι                                         3. Είναι οι οργανισμοί που φωτοσυνθέτουν.

Δ) Παραγωγοί                                          4. Φτιάχνουν μόνοι τους την τροφή τους.

Ε)Ετερότροφοι                                         5.Επαναφέρουν στο περιβάλλον απλές ουσίες

44. α) Πως, σε πόσα και ποια βασίλεια ομαδοποίησαν οι επιστήμονες τους οργανισμούς;

      β) Τι αναμένετε για δύο κύτταρα που ανήκουν σε διαφορετικούς οργανισμούς αλλά  κάνουν      την ίδια λειτουργία;

45.  Τοποθέτησε όσα αναφέρονται παρακάτω στη σωστή στήλη του πίνακα: 
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    φωτοσύνθεση, ρίζα,  οξυγόνο, πέσιμο φύλλων, ζευγάρωμα, ενέργεια, ούρα, όσφρηση.

46. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ).

 α) Υπάρχουν σπάνια έμβια όντα που δεν τρέφονται.     (      )

 β) Τα ζώα έχουν πολυπλοκότερη δομή από τα φυτά.     (      )

 γ) Ο γρήγορος πολλαπλασιασμός αποτελεί μία προσαρμογή της παπαρούνας.    (      )

 δ) Μερικά άβια όντα αναπτύσσονται.    (      )

 ε) Οι μονοκύτταροι οργανισμοί επιτελούν όλες τις λειτουργίες ζωής.   (      )

47. Να συμπληρώσετε τα κενά στο παρακάτω κείμενο. Σε κάθε κενό αντιστοιχεί μία λέξη :

   Οι οργανισμοί μπορούν να .………1…………. και να ……………2…………… σε μια περιοχή, εφόσον διαθέτουν κατάλληλες  ....………3………….  ή  .……………4……………. μηχανισμούς

ώστε να αντεπεξέρχονται στις συνθήκες που επικρατούν σ’ αυτήν. Μεταξύ των προσαρμογών που έχουν ………5………. οι οργανισμοί είναι και αυτές που αφορούν τις .…………6…………

μεταβολές κατά την εναλλαγή των ………..7…………. . Παράδειγμα μιας τέτοιας προσαρμογής 

αποτελεί η ……………..8……………… πτηνών, όπως των χελιδονιών.

48. α) Σε τι είναι απλούστερη η οργάνωση των φυτικών οργανισμών σε σχέση με τους ζωικούς;

     β) Αναμένετε να βρείτε ανεξαιρέτως σε όλα τα κύτταρα ενός  φυτού μιτοχόνδρια ή χλωροπλάστες;

     ( Να εξηγήσετε )

49. Να αντιστοιχίσετε τους όρους της αριστερής στήλης με τις προτάσεις της δεξιάς στήλης :

   1- Τροφή                           α – σύνολο οργανικών συστημάτων αρμονικά συνεργαζομένων. 

   2- Κυτταρόπλασμα           β – παραγωγή τροφής.

   3- Μιτοχόνδρια                 γ – σ’ αυτά η τροφή απελευθερώνει την δεσμευμένη ενέργεια.

   4- Φωτοσύνθεση              δ – η επεξεργασία της γίνεται στα μιτοχόνδρια.

   5- Οργανισμός                  ε – ζελατινώδης μάζα μεταξύ κυτταρικής μεμβράνης και πυρήνα.

50. Να γράψετε από μία σωστή πρόταση για κάθε έναν από τους ακόλουθους όρους:

    Ιστός, είδος, ανάπτυξη, πυρήνας, σύστημα οργάνων.

51.  Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ).

      α)  Με την αναπαραγωγή οι οργανισμοί εξασφαλίζουν τροφή.     (       )

   β)  Η ερεθιστικότητα εκθέτει τους οργανισμούς σε κινδύνους.      (       ) 

   γ)  Η εξειδίκευση των κυττάρων τα βοηθά να ζουν ανεξάρτητα το ένα από το άλλο.    (      )

   δ)  Μερικές φορές, στα ζώα, συνεργάζονται πολλά όργανα, για να  γίνει μια λειτουργία. (     )

ε)   Μεταξύ οργανισμών του ίδιου είδους δεν αναπτύσσονται σχέσεις ανταγωνισμού.    (      )                        

52.  Να συμπληρώσετε τα κενά στο παρακάτω κείμενο. Σε κάθε κενό αντιστοιχεί μία λέξη:

   Κατά την εκπνοή οι  …..…1…….. μύες και το  ………2……… χαλαρώνουν ,με αποτέλεσμα την  ………3……… της …………4……… κοιλότητας στην αρχική της ..……5……… και επομένως τη ...…..6…….. του ……..7…….. της. Έτσι οι  ………8………  ..……..9………. και ο αέρας εξωθείται στο ……..10…….. .

53.  Να αντιστοιχίσετε τους όρους της αριστερής στήλης με τις προτάσεις της δεξιάς στήλης :

Α - λάρυγγας                                       α – όργανο δύο συστημάτων    

Β - βρόγχος                                          β – όργανα αναπνοής και πτήσης

Γ -  φάρυγγας                                       γ -  μέσα του διακλαδίζεται ο βρόγχος

Δ -  πνεύμονας                                     δ -  κλείνεται από την επιγλωττίδα

Ε -  επιγλωττίδα                                   ε -  έχει πολλές διακλαδώσεις

Ζ -  αεροφόροι σάκοι
                     ζ - προστατεύει την αεροφόρο οδό

54.  Ποια είναι η διαφορά στην ανταλλαγή αναπνευστικών αερίων μεταξύ αιμοφόρου αγγείου και κυττάρου ή αιμοφόρου αγγείου και κυψελίδας;   

55.  Γιατί, πότε και πως αναπνέουν τα φυτά;

56.  Να συμπληρώσετε τα κενά στο παρακάτω κείμενο. Σε κάθε κενό αντιστοιχεί μία λέξη:

   Για να πραγματοποιηθεί η εισπνοή, …..…1…….. οι μεσοπλεύριοι   ……2…… και το .........3……… Με τη ……..4…….. το διάφραγμα ……..5…….. προς τα κάτω. Έτσι ………6……… ο όγκος της ..……7…….. κοιλότητας, προκαλώντας την...…..8……..  ατμοσφαιρικού ……..9…….. στους .…….10……… .

57.  Να αντιστοιχίσετε τους όρους της αριστερής στήλης με τις προτάσεις της δεξιάς στήλης :

Α - τραχεία                                                                α – αεροφόρος σάκος    

Β - βρόγχος                                                               β -  διαθέτουν και οι γυρίνοι

Γ -  κυψελίδα                                                             γ -  διχάζεται σε δύο βρόγχους

Δ -  διάφραγμα                                                          δ -  σχετίζεται με τις φωνητικές χορδές

Ε -  γλωττίδα                                                              ε -  έχει πολλές διακλαδώσεις

Ζ -  βράγχια                                                                ζ-  θολωτός μυς

58.  Από τι εξαρτώνται οι μηχανισμοί και τα όργανα αναπνοής των διάφορων οργανισμών; 

59.  Γιατί « όταν τρώμε, δεν μιλάμε»;

         60.  Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα: 
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